Eerste les nieuwe jaar: invuloefening

De baan van een punt P is gegeven door

xX()=1B-3£+5t+6 o
{_1'(!) s —nle— met 7 de tijd in seconden \

en xenyincm, Y

De baan van het punt P noemen we een parameterkromme.

De plaatsvector van P is de vector

x(6) St s+ 6
"= <y(t)> ) < £y - >

De afgeleide van de plaatsvector is de snelheidsvector

x' Q..
o-(O)-(26+° )

y'(t)

Op t = 3 is de snelheidsvector gelijk aan

wo-(3)

en dit betekent dat op t = 2 het punt P naar rechts/li)dé" en omhoog/oyég beweegt*.

De afgeleide van de snelheidsvector is de versnellingsvector
*(0) a2k -6
at) = = < )
y"(t) 2
Op t = 3 is de versnellingsvector gelijk aan

©=(2 )
a =
<
en dit betekent dat de snelheid van P op t = 3 in de positieve x-richting
to%(mfc/afwt/gelijk blijft* en in de positieve y-richting toeneemt/aMnt/gelijk Ift*.

*streep door wat niet van toepassing is.



De baansnelheid is de /engte van de richﬁy&éctor/snelheidsvector/versnelIir%r*.

De formule van de baansnelheid is dus gelijk aan

v(t)=|-g€t)|=\/ X' (B)* -{—3'(,%)"

We weten uit bovenstaande dat voor ons punt P geldt dat

= (ﬁf )

Dus is op t = 3 is de baansnelheid van punt P exact gelijk aan

v,(3) = [¥(3)| = 2,\)? cm/s.

P gaatvoort=-1ent=5door het puntS(—2§,4). K
%

De hoek ¢ waaronder de baan zichzelf snijdt in dit punt

bereken je door de hoek te berekenen tussen de twee

raaklijnen k en / aan de baan van P in dit punt S.

S

S

Om de grootte van de hoek ¢ te bereken waaronder de baan van P de x-as snijdt, bereken we
de hoek tussen de richtingsvectoren van k en /.

eal 1(2) (@) - 36 =L
EAHE ’I'C%)H@)l (=6 \3

We weten dat de richtingsvector van de raaklijn in een
punt gelijk is aan de snelheidsvector. Dus

&S A//d\

Dan geldt dus

cos(¢p) =

en dus geldt dat ¢ ~ 63/0\ °,

*streep door wat niet van toepassing is.
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